
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 

Ανάλυση επίδοσης Δικτύων Επικοινωνιών 

ΑΣΚΗΣΗ 1η 

 Σε δρομολογητή Α δικτύου μεταγωγής πακέτων φθάνουν 

πακέτα από δύο γραμμές εισόδου με προορισμό 

δρομολογητή Β. Στον Α υπάρχει χώρος αναμονής (buffer) για 

τη γραμμή προς Β μόνο  δύο πακέτων. Η ταχύτητα μετάδοσης 

της γραμμής Α�Β είναι 800 Κbps, ενώ των γραμμών εισόδου 

στον Α πολύ μεγαλύτερη.  Αν το μήκος των πακέτων ακολουθεί εκθετική κατανομή μέσης τιμής 

1250 bytes και οι αφίξεις είναι Poisson μέσων ρυθμών λ1=35 πακέτα/sec και  λ2=25 πακέτα/sec,  

(α)  Να βρεθεί η ένταση κίνησης, ρ, στη γραμμή ΑΒ 

(β) Να γίνει το διάγραμμα καταστάσεων του συστήματος και να υπολογιστούν οι πιθανότητες (i) 

αυτό να είναι αδρανές  (ii) να χαθεί πακέτο λόγω πληρότητας του buffer. 

(γ) Αν ο χώρος αναμονής αυξηθεί και γίνει πολύ μεγάλος, ποιά είναι η μέση καθυστέρηση 

διέλευσης των πακέτων δια του κόμβου Α και ποιος ο μέσος χρόνος αναμονής σε αυτόν; 
 

ΑΣΚΗΣΗ 2
η
  

Σε μεταγωγό, Α,  Διαδικτύου φθάνουν από τρεις γραμμές 

εισόδου πακέτα IP, μέσου μήκους 1250 bytes και με μέσους 

ρυθμούς λ1=30 sec
-1

,  λ2=λ3= 10 sec
-1

. Τα πακέτα αυτά 

προορίζονται για τον ίδιο επόμενο κόμβο, Β (βλ. σχήμα). 

Ποιά πρέπει να είναι κατ΄ ελάχιστο η ταχύτητα της γραμμής 

ΑΒ ώστε ο μέσος χρόνος διέλευσης δια του Α να είναι 

μικρότερος ή ίσος των 1 msec. Υποθέτουμε αφίξεις Poisson 

και εκθετική κατανομή μήκους πακέτων. Υποθέτουμε επίσης 

πολύ μεγάλο χώρο αποθήκευσης πακέτων  στον κόμβο Α. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3
η
  

Σε τηλεφωνικό κέντρο υπάρχουν τρεις γραμμές εξυπηρέτησης. Φθάνουν 

τηλεφωνικές κλήσεις με μέσο ρυθμό 30 ανά ώρα και μέση διάρκεια 2 λεπτά της 

ώρας.  

α) Το σύστημα δεν υποστηρίζει αναμονή κλήσεων. Με την υπόθεση αφίξεων 

Poisson και εκθετικής κατανομής για τη διάρκεια των κλήσεων: 

(i) Να γίνει το διάγραμμα καταστάσεων του συστήματος (state diagram, τρείς 

καταστάσεις: σε αδράνεια, μία κλήση σε εξέλιξη, δύο κλήσεις σε εξέλιξη) 

(ii) Να υπολογιστεί η πιθανότητα το σύστημα να είναι αδρανές 

(iii) Να υπολογιστεί η πιθανότητα φραγής κλήσης 

Τυπολόγιο:  Erlang loss formula, για  m εξυπηρετητές (Να αποδειχθεί) 

 

β) Όπως στο (α), με την υπόθεση τώρα ότι υπάρχει δυνατότητα αναμονής μιας 

κλήσης 
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